Anteckningar Lektion 2 -  Befolkningsökning


1800 - 1 miljard
1900 - 2 miljarder
1950 - 3 miljarder
2011 - 7 miljarder

Jordens befolkning kommer att fortsätta att öka för att sedan börja plana ut runt 10 – 11 miljarder.


Orsaker till befolkningsökningen:

· När kvinnor föder fler ä 2.1 barn i genomsnitt bidrar det till en befolkningstillväxt.
· Lägre dödlighet – högre levnadsålder
· Bättre ekonomi
· Bättre sjukvård/mediciner – vaccinet
· Matproduktionen har ökat – mindre svält
· Ökningen exploderade i samband med industrialiseringen då flera av ovanstående faktorer förbättrades. 


Konsekvenser:

· Jordens resurser förbrukas snabbare – brist på vatten, åkermark, skog, livsmedel.
· Konflikter om resurser
· Behov av resurser för bostäder och infrastruktur ökar
· Ökad klimatpåverkan
· Pris på livsmedel ökar
· Ökad svält




Lösningar?
Minska barnafödandet

· Preventivmedel – familjeplanering
· [bookmark: _GoBack]Bidra till allmänna välfärden i fattigare länder – Allmän välfärd = skydd, säkerhet, mat, sjukvård, utbildning.
Utbildning – Genom bistånd kan man få in fler människor i utbildning i fattigare länder. Genom utbildning hjälper man landet i sin utveckling, dels ekonomiskt vilket i sin tur på lång sikt leder till att man satsar på utbildning. Fler kvinnor går hemma vilket leder till ett mindre barnafödande.
